

# 即墨5岁男孩王浩博突发疾病离世 父母忍痛捐献他的器官救助5名患者

稚嫩童真的笑脸、清爽利落的短发，照片上天真开朗的小男生，名叫王浩博，5岁。2024年末、2025年初，一场突如其来的疾病在短短几天时间里夺走了他鲜活的生命。猝不及防的离别，给他年轻的父母带来无尽的悲伤。经过深思熟虑，这对来自即墨的父母做出一个充满大爱的决定，捐出孩子的器官。来自小浩博的一肝两肾和一对眼角膜，将给5名患者带来“新生”的希望，也让小浩博的生命以另外一种形式获得“重生”。

## 晴天霹雳 小浩博突发疾病离世

12月末的一天，小浩博的爸爸像往常一样出门上班，小浩博的妈妈则在家中打点好一切，送孩子出门。没想到，突如其来的变故就此发生。小浩博突发脑部疾病，被送进医院手术室急救。早上还在和父母说说笑笑的小浩博，静静躺在病床上，一动也不动，任凭爸爸妈妈怎么唤也唤不醒。

医生为小浩博进行了紧急开颅手术，期望能够挽救孩子的生命。



王浩博给妈妈制作的礼物。

“一开始，我和孩子爸爸还比较乐观，都在期待孩子尽快醒过来。”可随着时间推移，夫妻俩没有等来孩子情况好转的消息，反而收到了医生“做好心理准备”的答复。

这个消息对于做父母的来讲，无异于晴天霹雳。前一天还蹦蹦跳跳、鲜活可爱的孩子，转眼间就被疾病夺去未来的全部可能。浩博的爸爸妈妈不愿接受这个事实，坚持守在ICU门口等待奇迹的降临。然而奇迹没有出现，小浩博走了。

## 让爱延续 父母决定捐献孩子器官

“无意中我在抖音上刷到了当年青岛天使‘小九月’的捐献故事，那么漂亮的小姑娘，当时还比我浩博小一点，也是被脑部疾病夺走了生命。看到她病逝后捐出自己的器官，挽救了5个家庭，我心里很受触动。”看着屏幕里“小九月”的灿烂笑容，看到她的生命因为爱得以延续，浩博妈妈回忆起自己的宝贝往日活

泼开朗的模样，两张同样纯真无邪的面容重叠在一起，一个想法在浩博妈妈的心头逐渐成形。

“我想捐献孩子的器官。”经过深思熟虑，浩博妈妈说出自己的想法。悲痛之中的浩博爸爸在聆听爱人的心路历程之后，两人共同做出了捐献孩子器官的决定。“我们的决定也得到了家里老人的同意与支持，一家人都希望孩子的器官能够帮助有需要的人，希望浩博能够以这样的方式继续存在这个世界上。”

两人联系到青岛市红十字会，表达了捐献孩子器官的意愿。在器官捐献协调员的见证下，小浩博捐献了一肝、两肾和一对眼角膜，这些器官将会为5名患者带去新生的希望。

## 幸福往事 他是贴心懂事的孩子

“记忆中，浩博一直是个特别贴心懂事的好孩子。”浩博妈妈回忆起孩子生前的音容笑貌，便忍不住流泪。手机上，小浩博伴随着音乐跳起稚嫩的舞蹈，“科目三”等热门网络舞蹈他学得很快，总能把家里人逗笑。

小浩博平时喜欢玩挖掘机、小汽车这些玩具，喜欢看《小猪佩奇》，喜欢吃奥利奥……这个广阔的世界还有很多事物他还没来得及探索，也有许多未能说出口的心愿来不及实现。

“他喜欢大海，一放假我跟孩子爸爸就一起带他去海边玩沙子。他每天放学回家最期待的就是，和他爸爸一块打游戏，父子俩在一起可开心了……”回忆起一家三口一起的日子，浩博的妈妈细数过去的幸福时光。照片上，一家三口一起驾车出游，妈妈笑得灿烂，爸爸开心地抱着小小的浩博。只是这样的日子一去不复返了。

浩博妈妈告诉记者，小浩博从出生起就和自己形影不离，五年的时光孩子成长为一个聪慧可爱、天真活泼的小男子汉。“孩子在幼儿园里经常做些小手工，每天都会回家送给我，母亲节也总是记得祝我节日快乐。他总说，以后要像爷爷那样成为一名军人。见我平时很喜欢关注手机、电脑等电子产品，他也总



活泼可爱的王浩博。



王浩博一家三口合照。

说，长大以后挣钱了，要给我买最新款的手机……”

“去年，孩子的奶奶因为癌症去世，孩子对‘去世’的概念还比较模糊，但他能感觉到我们心情都很难过，总是想着法子哄我们开心；有时候又觉得他其实也都懂，总问我们，奶奶是不是上天堂了。我就说是的，奶奶在天上守护着我们……”时隔一年，小浩博也化作了天上的星星。

“我们希望，能够通过这样的方式来纪念浩博。”浩博爸爸说。这个俊秀聪敏的小天使，来过这个世界，他给这个小家带来过无尽的幸福；他走了，又为5个家庭送去了新生的希望。

“我们的浩博平时就很喜欢帮助幼儿园里的小朋友，如果他知道自己能够帮助5个家庭走出绝境，一定会感到开心的。”浩博的爸爸妈妈希望用这样的爱延续孩子的生命。

## 大爱青岛 全市超6万人成捐献志愿者

据了解，器官捐献是指公民逝世后，将其功能良好的器官或组织，以自愿、无偿的方式捐献，用于救治因器官功能衰竭而需要器官移植的患者，使其能够延续生命，并改善其生活质量。可捐献的人体器官包括：心脏、肺脏、肝脏、肾脏、胰腺等器官。

2010年，青岛市成为全国人体器官捐献10个试点省市之一。2018年6月，青岛四岁半女孩“小九月”离世后捐献器官拯救5个家庭，让青岛这座蕴含着无私大爱的城市感动全国。“九月天使”雕塑落户青岛最美的海岸线，成为弘扬青岛城市大爱精神的一座丰碑，从此，越来越多的爱心人士自愿登记成为捐献志愿者。目前青岛市已有6.2万余名爱心人士登记成为遗体器官角膜捐献志愿者。每年3月30日是青岛市遗体器官角

膜捐献者纪念日，社会各界通过各种方式表达对捐献者及其家人的敬意，青岛市红十字会在福宁园的爱心支持下设立了青岛市遗体器官捐献者奉献林，捐献者家属可以前往缅怀亲人。

青岛市遗体器官角膜捐献志愿登记办理，可以通过青岛市红十字会官方网站“大爱无疆—捐献者信息化平台”(<http://www.qdredcross.org.cn>)在线办理登记，也可以通过各区市红十字会电话咨询后就近现场办理登记或邮寄办理登记。除此之外，也可以通过“中国人体器官捐献”微信公众号或“中国人体器官捐献管理中心”网站进行简易登记办理。

观海新闻/青报全媒体 记者 吴涵

## 相关链接

### 青岛市各区市器官捐献 咨询登记机构及工作日电话

1. 山东省红十字会医学捐献服务中心  
(0531-85599998)
2. 青岛市红十字会(0532-80790667)
3. 市南区红十字会(0532-51989893)
4. 市北区红十字会(0532-85801937)
5. 李沧区红十字会(0532-87637530)
6. 崂山区红十字会(0532-88997672)
7. 西海岸新区红十字会  
(0532-82196628)
8. 城阳区红十字会(0532-87866008)
9. 即墨区红十字会(0532-88519999)
10. 胶州市红十字会(0532-82206199)
11. 平度市红十字会(0532-87336596)
12. 莱西市红十字会(0532-81879762)